



## Wykonawcy zainteresowani udziałem w postępowaniu

*Dotyczy: postępowania przetargowego w trybie przetargu nieograniczonego pn. **Dostawy tlenu skroplonego wraz z dzierżawą urządzenia magazynowo-zasilającego, o sygn. ZP/L/40/24***

W odpowiedzi na pytania, jakie wpłynęły w dniu 26.06.2024r. do Sieci Badawczej Łukasiewicz –Instytutu Metali Nieżelaznych, w związku z ww. postępowaniem przetargowym, przekazuję niniejszym ich treść wraz z odpowiedziami:

### **Pytanie 1:**

1. „ §2 Termin realizacji umowy pkt 3

Dostawy tlenu skroplonego będą realizowane w sposób ciągły przez okres 12 miesięcy od dnia podpisania umowy lub do wcześniejszego wykorzystania wartości umowy (w zależności co nastąpi pierwsze). Wykonawca zapewnia płynność dostaw przedmiotu zamówienia od dnia podpisania umowy.

*Proponujemy dodać postanowienie, że w przypadku niewykorzystania pełnej ilości asortymentu, będącego przedmiotem niniejszej Umowy do końca okresu trwania Umowy, Umowa za obopólną zgodą może ulec przedłużeniu do wyczerpania limitu finansowego wynikającego z wartości przedmiotu Umowy, o ile będzie to korzystne dla Zamawiającego, nie dłużej jednak niż na okres 6 miesięcy:*

*„Strony dopuszczają możliwość zmiany umowy w zakresie przedłużenia terminu jej obowiązywania, w przypadku niewykorzystania ilościowego lub wartościowego przedmiotu umowy, na kolejny okres uzgodniony przez Strony, nie dłuższy jednak niż 6 miesięcy. Powyższe może nastąpić w drodze aneksu*

### **Strona 1 z 9**





**Łukasiewicz**  
Instytut Metali  
Nieżelaznych

*do umowy, z zastrzeżeniem iż wprowadzane w tym zakresie zmiany nie mogą skutkować zmianą ceny jednostkowej oraz łącznej wartości umowy."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje zmiany zapisu w SWZ - Załącznik nr 3 – Istotne Warunki Umowy, w **§2 dodaje ust. 4 w brzmieniu:**

4. Strony dopuszczają możliwość zmiany umowy w zakresie przedłużenia terminu jej obowiązywania, w przypadku niewykorzystania ilościowego lub wartościowego przedmiotu umowy, na kolejny okres uzgodniony przez Strony, nie dłuższy jednak niż 6 miesięcy. Powyższe może nastąpić w drodze aneksu do umowy, z zastrzeżeniem iż wprowadzane w tym zakresie zmiany nie mogą skutkować zmianą ceny jednostkowej oraz łącznej wartości umowy.

**Pytanie 2:**

1. „ §6 Cena i wartość umowy pkt 3

Maksymalna kwota brutto zależna jest od obowiązującej w danym momencie stawki VAT, jej zmiana może powodować konflikt związany z określoną w tym miejscu wartością.

*Sugerujemy usunięcie ust. 3 w całości."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 3:**

1. „§8 Gwarancja jakości i reklamacje pkt 4, 5, 6, 7, 8, 9

Sugerujemy zmianę na procedurę reklamacyjną jak poniżej:

**Strona 2 z 9**

Sieć Badawcza Łukasiewicz – Instytut Metali Nieżelaznych  
44-100 Gliwice, ul. Sowińskiego 5, Tel: +48 32 238 02 00  
E-mail: imn@imn.gliwice.pl | NIP: 631 020 07 71, REGON: 000027542, BDO: 000011457  
Sąd Rejonowy w Gliwicach, X Wydział Gospodarczy, KRS: 0000853498  
Bank PEKAO S.A. nr konta: 48 1240 4748 1111 0000 4877 1906





*"W przypadku stwierdzonych wad jakościowych, braków ilościowych Zamawiający powiadomi pisemnie o tym fakcie Wykonawcę w terminie 5 dni roboczych od dnia odbioru zamówienia, pod rygorem utraty uprawnień z tytułu gwarancji, Wykonawca zobowiązany jest udzielić w ciągu 2 dni roboczych odpowiedzi na reklamację. Za datę złożenia reklamacji należy uznać dzień, w którym Zamawiający poinformował Wykonawcę, a Wykonawca potwierdził odbiór zgłoszenia o stwierdzonych wadach jakościowych lub brakach ilościowych pismem wysłanym za pomocą faksu lub drogą elektroniczną (e-mail). W przypadku uwzględnienia zgłoszenia reklamacyjnego Wykonawca zobowiązuje się w przypadku:*

*a) wad jakościowych do proporcjonalnej wymiany przedmiotu zamówienia w terminie 5 dni roboczych od dnia poinformowania Zamawiającego o uwzględnieniu reklamacji przez Wykonawcę;*

*b) braków ilościowych do proporcjonalnego dostarczenia brakujących ilości przedmiotu zamówienia w terminie 5 dni roboczych od dnia poinformowania Zamawiającego o uwzględnieniu reklamacji przez Wykonawcę."*

### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę pkt 4,5,6,7 w **§8 IWU** i dokonuje zmiany zapisu w SWZ w tym paragrafie, który otrzymuje brzmienie:

1. Do każdej dostawy Wykonawca zobowiązany jest dołączyć aktualne świadectwo jakości lub deklarację zgodności potwierdzające i gwarantujące jej zgodność z wymogami jakościowymi dla tlenu skroplonego.
2. Wykonawca zobowiązuje się, że zarówno dzierzawione urządzenie jak i dostarczany tlen skroplony będzie odpowiadał wymaganiom technicznym i jakościowym, o których mowa w umowie.
3. Zamawiający zastrzega sobie prawo do kontrolowania ilości oraz jakości dostarczanego tlenu skroplonego.
4. *W przypadku stwierdzonych wad jakościowych, braków ilościowych Zamawiający powiadomi pisemnie o tym fakcie Wykonawcę w terminie 5 dni roboczych od dnia odbioru zamówienia, pod rygorem utraty uprawnień z tytułu gwarancji, Wykonawca zobowiązany jest udzielić w ciągu 2 dni roboczych odpowiedzi na reklamację. Za datę złożenia reklamacji należy uznać dzień, w którym Zamawiający poinformował Wykonawcę, a Wykonawca potwierdził odbiór zgłoszenia o stwierdzonych wadach jakościowych lub brakach ilościowych pismem wysłanym drogą*



*elektroniczną (e-mail). W przypadku uwzględnienia zgłoszenia reklamacyjnego Wykonawca zobowiązuje się w przypadku:*

- a) wad jakościowych do proporcjonalnej wymiany przedmiotu zamówienia w terminie 5 dni roboczych od dnia poinformowania Zamawiającego o uwzględnieniu reklamacji przez Wykonawcę;*
- b) braków ilościowych do proporcjonalnego dostarczenia brakujących ilości przedmiotu zamówienia w terminie 5 dni roboczych od dnia poinformowania Zamawiającego o uwzględnieniu reklamacji przez Wykonawcę."*

5. W przypadku braku terminowej wymiany tlenu skroplonego niezgodnego z zamówieniem, Zamawiający obciąży Wykonawcę karą umowną o której mowa w §9 ust. 1 lit. d).
6. Zamawiający zastrzega sobie prawo do odmowy przyjęcia towaru bez rozładunku z pojazdu, w przypadku, gdy rozładunek tlenu skroplonego grozi zanieczyszczeniem środowiska lub zagraża zdrowiu i życiu osób. O zaistniałej sytuacji Wykonawca zostanie poinformowany telefonicznie i pisemnie. Wykonawca ma wówczas obowiązek w przeciągu 24 godzin roboczych nierozładowany tlen skroplony wymienić na spełniający wymagania jakościowe Zamawiającego.

#### **Pytanie 4:**

„§9 Kary umowne

Sugerujemy zawarcie klauzuli jak poniżej:

*"Odpowiedzialność Wykonawcy jest ściśle ograniczona do zobowiązań zawartych w niniejszej Umowie. W przypadku, w którym Zamawiający udowodni, że poniósł stratę lub szkodę z winy Wykonawcy, Wykonawca odpowiada wyłącznie za bezpośrednie straty materiałowe do łącznej wysokości \_\_\_\_\_ (np. wartość umowy brutto) PLN, spowodowane wyłącznie jego działaniem lub zaniechaniem."*

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody. W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy z dnia 18.06.2024r. zamieszczonej na Platformie OpenNexus Zamawiający zgodził się ograniczyć odpowiedzialność Wykonawcy do kwoty dwukrotności maksymalnego wynagrodzenia brutto określonego w umowie.

#### **Strona 4 z 9**





**Pytanie 5:**

„pkt 1a

w wysokości 1% wartości zamówionego a niedostarczonego w określonym w zamówieniu terminie tlenu skroplonego, lub dostarczonego w ilości mniejszej niż wynikająca ze zgłoszenia złożonego i potwierdzonego przez Strony, za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki w dostawie;

*Sugerujemy karę umowną od Zamawiającego na rzecz Wykonawcy, w wysokości 1% wartości danego zamówienia za każdy dzień opóźnienia w płatności.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 6:**

„pkt 1d

w wysokości 20% wartości zareklamowanej a nie wymienionej ilości tlenu skroplonego, za każdy dzień zwłoki w wymianie przedmiotu zamówienia, pomimo rozpatrzenia reklamacji na korzyść Zamawiającego;

*Zwracamy się z prośbą o obniżenie kary.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę i dokonuje zmiany zapisu w SWZ - Załącznik nr 3 – Istotne Warunki Umowy, w **§9 ust 1d który otrzymuje brzmienie:**

*d) w wysokości **10%** wartości zareklamowanej a nie wymienionej ilości tlenu skroplonego, za każdy dzień zwłoki w wymianie przedmiotu zamówienia, pomimo rozpatrzenia reklamacji na korzyść Zamawiającego;*





**Łukasiewicz**  
Instytut Metali  
Nieżelaznych

**Pytanie 7:**

„pkt 2

Zamawiający zobowiązuje się zapłacić Wykonawcy karę umowną w wysokości 5% wynagrodzenia umownego określonego w §6 ust. 3 w przypadku odstąpienia od umowy przez Wykonawcę z winy Zamawiającego

*Sugerujemy aby ta kara umowna obejmowała każdy przypadek odstąpienia od umowy (niezależnie od strony) z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 8:**

„pkt 3

Wysokość kar, o których mowa w §9 ust. 1 może zostać naliczona maksymalnie do wysokości 80% maksymalnego wynagrodzenia brutto określonego w §6 ust. 3 umowy.

*Sugerujemy zmniejszenie maksymalnego wymiaru kar umownych do 30% maksymalnego wynagrodzenia (sugeruję wynagrodzenie netto).*

**Odpowiedź:**

Zamawiający w odpowiedzi na pytanie Wykonawcy z dnia 18.06.2024r. zamieszczonej na Platformie OpenNexus zmniejszył już maksymalny wymiar kar umownych do 40% maksymalnego wynagrodzenia brutto.

**Pytanie 9:**

„pkt 4

Roszczenia z tytułu w/w kar umownych Zamawiający ma prawo potrącić z wynagrodzenia należnego Wykonawcy za realizację przedmiotu Zamówienia.

**Strona 6 z 9**





**Łukasiewicz**  
Instytut Metali  
Nieżelaznych

*Sugerujemy jego usunięcie oraz wskazanie, że zapłata ewentualnych kar umownych będzie odbywała się wyłącznie na podstawie odrębnie wystawionych przez Zamawiającego not obciążeniowych bez możliwości potrącania kwot z nich wynikających z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia za prawidłowo zrealizowaną dostawę."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 10:**

„§12 Zmiany treści umowy pkt 3a

*Sugerujemy aby zmiana wysokości wynagrodzenia brutto, w razie zmiany stawki podatku VAT, odbywała się bez aneksu, przez uwzględnienie nowej stawki na kolejnej fakturze.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie 11:**

„§13 Odstąpienie od umowy pkt 6

*Sugerujemy uzupełnienie o postanowienie umożliwiające rozwiązanie umowy przez Wykonawcę, w przypadku jej naruszenia:*

*"W razie naruszenia przez Zamawiającego któregokolwiek z jego zobowiązań wynikających z niniejszej Umowy i nie usunięcia tego naruszenia w ciągu trzydziestu (30) dni od daty otrzymania od Wykonawcy listu poleconego wzywającego do usunięcia naruszenia, Wykonawca może rozwiązać niniejszą Umowę bez zachowania okresu wypowiedzenia bez uszczerbku dla prawa żądania odszkodowania, jakiego może się domagać w wyniku takiego naruszenia."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody, prawo Wykonawcy opisane w pytaniu zostało już ujęte w §13 ust. 4 IWU.

**Strona 7 z 9**





### **Pytanie 12:**

„§15 Zasady antykorupcyjne pkt 2  
Sugerujemy uzupełnienie o klauzulę antykorupcyjną:

*"Każda ze Stron gwarantuje i oświadcza drugiej Stronie, że (i) stosuje się do wszelkich regulacji dotyczących zwalczania korupcji znajdujących zastosowanie do tej Strony; (ii) nie popełni (i zapewnia, że żaden z jej przedstawicieli, dyrektorów, kierowników, pracowników nie popełni) żadnego działania korupcyjnego (w tym nie będzie oferować lub wręczać jakiegokolwiek korzyści osobom trzecim w celu niewłaściwego lub nieuczciwego wywierania wpływu na te osoby przy wykonywaniu ich obowiązków)(iii) będzie utrzymywać własne zasady i procedury opracowane w celu zapewnienia zgodności jej działalności z regulacjami dotyczącymi zwalczania korupcji, oraz (iv) na żądanie drugiej Strony, potwierdzi w formie pisemnej zgodność jej działalności z regulacjami dotyczącymi zwalczania korupcji, (v) nie współpracuje bezpośrednio lub pośrednio z podmiotami (tj. osobami prawnymi i fizycznymi lub innymi organizacjami), objętymi środkami ograniczającymi (dalej zwane łącznie "sankcjami"), wprowadzonymi przez Unię Europejską lub Rzeczpospolitą Polskę; (vi) nie wykorzystuje produktów nabytych w ramach Umowy na terytorium Rosji, Białorusi oraz niekontrolowanych przez rząd obszarów terytorium Ukrainy; (vii) nie jest objęta środkami ograniczającymi (sankcjami), o których mowa w pkt (v)."*

### **Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu w SWZ - Załącznik nr 3 – Istotne Warunki Umowy, w **§15 dodaje się ust. 6, który otrzymuje brzmienie:**

- 6. Każda ze Stron gwarantuje i oświadcza drugiej Stronie, że stosuje się do wszelkich regulacji dotyczących zwalczania korupcji znajdujących zastosowanie do tej Strony oraz będzie utrzymywać własne zasady i procedury opracowane w celu zapewnienia zgodności jej działalności z regulacjami dotyczącymi zwalczania korupcji, oraz na żądanie drugiej Strony, potwierdzi w formie pisemnej zgodność jej działalności z regulacjami dotyczącymi zwalczania korupcji, nie współpracuje bezpośrednio lub pośrednio z podmiotami (tj. osobami prawnymi i fizycznymi lub innymi organizacjami), objętymi środkami ograniczającymi (dalej zwane łącznie "sankcjami"), wprowadzonymi przez Unię Europejską lub Rzeczpospolitą Polskę; nie wykorzystuje produktów nabytych w ramach Umowy na terytorium Rosji, Białorusi*

### **Strona 8 z 9**





**Łukasiewicz**  
Instytut Metali  
Nieżelaznych

*oraz niekontrolowanych przez rząd obszarów terytorium Ukrainy; ( nie jest objęta środkami ograniczającymi (sankcjami).*

**Pytanie 13:**

„§17 Poufność pkt 1

Prosimy o uzupełnienie o klauzulę poufności ALP:

*"Żadna ze Stron nie ujawni warunków niniejszej Umowy w okresie jej obowiązywania i przez trzy (3) kolejne lata po jej rozwiązaniu, jakiegokolwiek stronie trzeciej bez pisemnej zgody drugiej Strony."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody, ten warunek został opisany w §17 ust.4 IWU.

**Pytanie 14:**

§18 Postanowienia końcowe pkt 11

Prosimy uzupełnić o analogiczne oświadczenie Wykonawcy:

*"Wykonawca oświadcza, że posiada status dużego przedsiębiorcy w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych, a niniejsze oświadczenie składane jest zgodnie z wymogiem wynikającym z art. 4 c) tej ustawy."*

**Odpowiedź:**

Zamawiający uzupełni IWU o zaproponowany zapis w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, będącego dużym przedsiębiorcą.

**Strona 9 z 9**

